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АНАЛИЗА РАДОВА (који кандидата квалификују у предложено звање) 

Поред издвојених пет најзначајних публикација, чија је анализа детаљно приказана у 

одвојеном документу, др сци. Марина Шиљић  је дала значајан допринос истраживањима чији 

резултати су публиковани у радовима, наведеним у библиографији кандидаткиње под бројевима 

1, 3, 4, 5, 6, 8, 9 и 13, објављеним након избора у звање Научни сарадник. 

 У истраживању приказаном у раду под редним бројем 1, публикованом у часопису 

категорије М21,  молекуларним путем идентификован је геном Хантавируса из 64 серума особа 

са хеморагичном грозницом са бубрежним синдромом. Методом амплификације у два круга 



(nested-PCR) умножени су а потом секвенцирани Сангеровом техником L и S сегмент генома 

Хантавируса. Позитивни ПЦР резултати су добијени из узорака са различитих локација, 

углавном из централних и јужних делова Србије. Све добијене секвенце су идентификоване као 

Добрава-Београд вирус (ДОБВ). У филогенетској анализи секвенце из Србије су имале 

тенденцију да се групишу у карактеристичне, географски повезане филогенетске кластере. 

  У важне резултате др сци. Марине Шиљић спадају и радови приказани у 

библиографији под редним бројем 3. и 4.,  који су произашли из интернационалне сарадње са 

истраживачима из одељења за зоонозе, Центра за контролу и превенцију болести, Народне 

Републике Кине, у којима је из опсежне колекције хематофагних артропода, сакупљених на 

територији Србије, проучаван РНК виром као и бактерије реда Rickettsiales, новим генерацијама  

метода за секвенцирања ДНК (Illumina MiSeq). У студији под редним бројем 3  сакупљен је већи 

број зглавкара из Србије, а доминантно  са територије Београда,  укључујући комарце, крпеље и 

стенице. Резултати овог истраживања открили су циркулацију пет већ познатих врста реда 

Rickettsiales укључујући Rickettsia, Ehrlichia и Wolbachia, као и четири потенцијално нове врсте, 

укључујући један потенцијални нови род под називом Neowolbachia. Ови резултати указују на 

изузетну генетску разноликост бактерија реда Rickettsiales у одређеним врстама артропода у 

овом региону. Штавише, висока преваленција рикеција групе пегасте грознице код крпеља врсте 

Ixodes ricinus наглашава потенцијални ризик за јавно здравље од инфекције рикецијама код 

људи. Из исте интернационалне сарадње произашао је рад под редним бројем 4 у којем су 

вироми различитих артропода идентификовани и окарактерисани секвенцирањем напредне 

генерације . Укупно је окарактерисан 21 вирус који су сврстану у 11 породица, од којих 11 

представља нове врсте. Резултати овог истраживања могу допринети нашем знању о РНК 

вирусима код артропода али и открићу нових хуманих патогена. Ово истраживање сугерише,  да 

иако је много истраживања већ спроведено на артроподним вирусним векторима, потребна је 

даља,  континуирана, идентификација и анализа нових вируса у овим векторима. Студија је, 

такође,  пружила увид у богату генетску и филогенетску разноликост вирома хематофагних 

артропода. 

 Важан део истраживања  др сци. Марине Шиљић публикован је у радовима под редним 

бројем 5 и 9, категорије М21,  у којима је испитивана колонизација цревног тракта у кохорти 

превремено рођених новорођенчади, у центрима за терцијарну здравствену заштиту. Циљ 

студије под редним бројем 5 био је да се утврди преваленција колонизације цревног тракта са 

мултирезистентним бактеријама (МДР), фактори ризика за колонизацију, ризик од инфекције и 

исходи. Ови резултати указују на то да се хоспитализована превремено рођена новорођенчад у 

Србији брзо колонизују различитим врстама МДР бактерија, са изузетно високом преваленцијом 

колонизације МДР бактеријама од скоро 60%. У раду под редним бројем 9 молекуларним 

приступом истраживана је колонизација цревног тракта карбапенем резистентним сојевима 

бактерија  Enterobacterales (CRE) код превремено рођених новорођенчади на отпусту из центара 

за терцијарну негу у Србији у периоду од априла 2018. до маја 2019. године. Ови резултати 

указали су на високу преваленцију колонизације карбапенем резистентним сојевима што је 

највероватније повезано са употребом карбапенема и недостатак скрининга као важне праксе 

превенције инфекција. 

  У раду под редним бројем 6 приказана је епидемиологија болести изазваних 

инвазивним бактеријама врсте Neisseria meningitidis и Streptococcus pneumoniae у периоду пре 

вакцинације, и Haemophilus influenzae у поствакциналном периоду у педијатријској популацији 

из Србије. Међу менингококама доминирала је серогрупа Б (83%), а затим серогрупа Ц (11,3%). 

Утврђен је висок антигенски диверзитет, при чему је најчешћи тип П1.5-1,10-4. Резултати 

приказани у овој публикацији имплицирају потенцијалну корист од будуће имплементације 

Мен-Б вакцине. За пнеумококе, с обзиром на увођење вакцине ПЦВ-10, може се, у функцији 

времена,  очекивати значајно смањење морбидитета и резистенције на антибиотике.  

 У раду под редним бројем 8, објавњеном у часопису категорије М21,  реконструисана 

је историја дисперзије (путева миграције) линија Тула ортохантавируса (ТУЛВ) широм 

Евроазије на основу секвенци „S“ сегмента генома овог вируса,  узоркованих из различитих 

географских области. За филогенетичку анализу и филогеографске реконструкције коришћене 

су методе максималне вероватноће и Бајесовог статистике. Време узорковања и локалитети су 

добијени за укупно 735 секвенци ТУЛВ „S“ сегмента доступних у јавним базама података у 



време студије. Напредна филогографска анализа секвенци ТУЛВ „S“ сегмента поставила је 

потенцијални корен и порекло ширења ТУЛВ у региону Црног мора. У овој студији аутори су 

открили једнолинијско увођење ТУЛВ-а у Европу, праћено даљим локалним шиерњем вируса.  

ЦИТИРАНОСТ  

 

Утицајност научно-истраживачког рада кандидаткиње огледа се у броју цитата у 

радовима других истраживача, који износи 146 (према бази Scopus на дан 25. марта 2024. године) 

и Хиршовом индексу, који има вредност 9.  

На основу достављене документације и личног познавања рада кандидата, закључујемо 

да је др сци. Марина Шиљић изузетан истраживач који поседује самосталност у свим аспектима 

научно-истраживачког рада који подразумевају дизајнирање и извођење експеримената, анализу 

и интерпретацију резулатата, припрему и писање радова, као и осмишљавање пројеката и 

припрему документације за пријаву на пројектне позиве. Поред тога, др сци. Шиљић својим 

целокупним ангажманом непрекидно унапређује и проширује постојеће истраживачке 

активности лабораторије у којој ради, уводећи нове експерименталне технике, примењујући 

стечено знање и искуство, као кроз успостављање сарадње са колегама у земљи и иностранству.  

ЕЛЕМЕНТИ ЗА КВАЛИТАТИВНУ ОЦЕНУ НАУЧНОГ ДОПРИНОСА  

У периоду од 2011-2019. године Марина Шиљић је била сарадник на пројекту 175024 

Mинистарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, под називом 

"Филогенетска анализа и молекуларна еволуција високо варијабилних вируса: интеракције 

домаћин-патоген", под руководством проф. др Маје Станојевић. У оквиру овог пројекта, посебно 

у периоду од 2017-2019. године Марина Шиљић је руководила пројектним задацима ..везаним 

за секвенцирање генома вируса, пријаву секвенци у јавне базе као и филогенетску 

(филодинaмску и филогеографску)  анализу генерисаних секвенци.  

Од 2015. до 2017. године Марина Шиљић била је сарадник на билатералном пројекту (број 

337-00-125/2015-09/4) са Народном Републиком Кином, под називом “Молекуларно испитивање 

потенцијално зоонотских вируса чији су домаћини сисари и артроподе”. У оквиру овог пројекта, 

септембра 2017. године боравила је у одељењу за зоонозе, Центра за контролу и превенцију 

болести, у Пекингу, Кина, којим руководи проф. др Yongzhen Zhang. 

Од јула 2020. године до марта 2023. године Марина Шиљић била је члан пројекта под 

називом “An evolutionary insight into molecular diversity of emerging pathogens in Serbia through 

phylogenetic approach (IN-DEPTH)”, број пројекта 6059147, у оквиру  Програма за изврсне 

пројекте младих истраживача (ПРОМИС), финансиран од стране Фонда за науку Републике 

Србије, под руководством доц. др Ирене Аранђеловић. У оквиру овог пројекта Марина Шиљић 

руководила је потпројектом (пројектним пакетом) везаним за молекуларну карактеризацију и 

филогенетску анализу брзо еволуирајућих РНК вируса. 

Септембра 2018. године Марина Шиљић била је једна од пет награђених доктора наука на 

Медицинском факултету у Београду добивши Похвалницу за постигнут успех током докторских 

студија и резултате докторске дисертације објављене у часописима са JCR листе са 

кумулативним импакт фактором већим од 5.  Током свог научно истраживачког рада била је 

добитник бројних стипендија за учествовање на иностраним научним скуповима и радионицама 

од стране удружења Virology education и European Society for Clinical Virology (ESCV) од којих 

су само нека: Workshop on Next Generation Sequencing (Турска, Анталија, 2020), European HIV 

Clinical Forum (Глазгов, Шкотска, Уједињено Краљевство), 5th CEE Meeting on Viral Hepatitis 

and HIV (Виљнус, Литванија 2019), European HIV Clinical Forum (Базел, Швајцарска, 2019), 



European Workshop on Healthy Living with HIV (Барселона, Шпанија, 2018),  European Meeting on 

HIV and Hepatitis (Рим, Италија 2018). 

У периоду од априла 2020. године до марта 2021. године Марина Шиљић је учествовала на 

пословима молекуларне дијагностике SARS-CoV-2 на Институту за вирусологију, вакцине и 

серуме „Торлак“. За ово ангажовање добила је два признања: Захвалницу за изузетан допринос 

у борби против COVID-19 од стране Медицинског факултета Универзитета у Београду, као и 

Захвалницу Министарства просвете, науке и технолошког развоја за ангажовање, посвећеност, 

велики допринос и несебичну помоћ у борби против епидемије проузроковане вирусом SARS-

CoV-2. 

 

ТАБЕЛА СА РЕЗУЛТАТИМА НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКОГ РАДА  

(са   квантитативном   оценом   кандидатових   научних   резултата* која   мора   задовољити 

минималне услове дате у посебним табелама за поједине групације наука) 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ДЕЛАТНОСТ НА ОБРАЗОВАЊУ И ФОРМИРАЊУ НАУЧНИХ КАДРОВА 

 

Од стицања звања научни сарадник па до сада др сци. Марина Шиљић се континуирано 

бави формирањем и усавршавањем научних кадрова, кроз активну сарадњу у организацији и 

надзору израде научних радова студената ИАС Медицинског факултета у Београду, страних 

студената на научној размени који ту размену обављају у оквиру пројеаката на којима сарађује, 

као и активним учешћем у теоријској (на предмету Молекуларне методе у микробиологији и 

имунологији) и практичној настави студената ДАС, модула Микроби и инфекција.  

Марина Шиљић је 2022. године добила захвалницу Медицинског факултета у Београду 

за подршку активностима организације и унапређење научно истраживачког рада студената као 

и Захвалницу за промоцију и популаризациоју науке.. 

Веће научних области медицинских наука дало је сагласност за именовање Марине 

Шиљић за другог ментора на докторској дисертацији под називом „Молекуларна и клиничка 

карактеризација инфекције вирусом хумане имунодефицијенције у Црној Гори“ кандидата др 

Снежане Драгаш. Такође, Марина Шиљић била је члан комисије за одбрану докторске 

дисертације под називом „Анализа еволуционе и трансмисионе динамике инфекције вирусом 

хумане имунодефицијенције у Србији и на Балкану“, кандидата др Луке Јовановића, која је 

одбрањена, 03.07.2023. на Медицинском факултету у Београду. 

 Марина Шиљић била је предавач по позиву на међународним скуповима, и то  на скупу 

у  организацији Удружења микробиолога Србије (УМС), одржаном у Београду од 30. марта до 

01. априла 2023. године под називом “Претеће инфективне болести: Да ли смо спремни за нове 

еволутивне изазове?”, као и на скупу одржаном у Софији, Бугарској, 01. децембра 2023. године 

Ознака групе 

резултата 

Врста 

резултата 

(М) 

Број 

резултата 

Вредност 

резултата 

Нормирана 

вредност 

резултата 

М20 

М21 (8) 

М22 (5) 

М23 (3) 

11 

1 

1 

88 

5 

3 

64,81 

1,39 

3 

М30 М34 (0,5) 15 7,50 7,50 

М60 М62 (1) 2 2 2,40 

Укупно  30 

 

105,50 

 

 

79,10 

 



под називом “7-th National Scientific Conference on HIV and Coinfections, 40 Years since the 

Discovery of HIV”. Такође била је предавач на првом Симпозијуму ХИВ Асоцијације Србије под 

називом “Колико смо близу контроле епидемије ХИВ инфекције у Србији” одржаном 27. 

децембра 2019. године на Медицинском факултету у Београду, као и трећем регионалном 

конгресу у организацији ХИВ Асоцијације Србије одржаном 08. децембра 2023. године. 

ЗАКЉУЧАК И ПРЕДЛОГ ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ  

 

На основу детаљне анализе приложене документације везане за научно-истраживачки 

рад може се закључити да кандидат др сци. Марина Шиљић самостално и критички приступа 

истраживању и решавању научних проблема у области филогенетске анализе брзо 

еволуирајућих РНК вируса, са посебним фокусом на изучавање путева ширења вируса, као и 

проучавање еволутивне и трансмисионе динамике. Хетерогеност тема и комплексност 

проблематике које изучава такође говоре у прилог научној компетентности кандидата и 

професионалној зрелости за стицање звања виши научни сарадник. Поред тога, комисија сматра 

да посебно треба истаћи и смисао кандидата за тимски рад и остваривање сарадње са колегама 

у земљи и иностранству, као и успешност у педагошком раду и руковођењу истраживања. 

Кандидат константно прати најновија научна достигнућа у областима којима се бави и 

примењује их у свом раду. Својим истраживањима она доприноси фундаменталним сазнањима 

које могу имати апликативни и транслациони потенцијал. 

Анализом квалитета објављених радова и способности кадидата у осмишљавању и 

руковођењу научно-истраживачким потпројектима и задацима, сматрамо да др. сци Марина 

Шиљић, доктор медицинских наука, дипломирани биолог, испуњава све услове предвиђене 

Законом о научно-истраживачкој делатности и правилником о поступку и начину вредновања и 

квантитативног исказивања научно-истраживачких резултата, за избор у звање ВИШИ 

НАУЧНИ САРАДНИК за област Медицинских наука, дисциплина Молекуларна медицина, и 

предлажемо Научном већу Медицинског факултета Универзитета у Београду да је у ово звање 

изабере. 

 

У Београду, 02. априла 2024.            Председник комисије: 
 

___________________________________ 

проф. др Маја Станојевић, редовни професор  
Универзитет у Београду – Медицински факултет 

 
         
                                                                                                       Чланови комисије: 

 
______________________________________ 

проф. др Александра Кнежевић, редовни професор  
Универзитет у Београду – Медицински факултет 

 
 

______________________________________ 

 проф. др Ивана Лазаревић, редовни професор  
Универзитет у Београду – Медицински факултет 

 
______________________________________ 

                  др Сања Глишић, научни саветник          
Универзитет у Београду - Институт за нуклеарне науке „Винча“   

Институт од националног значаја за Републику Србију 
 

______________________________________ 
 

др Горана Стаменковић, научни саветник  



Универзитет у Београду - Институт за биолошка истраживања, 
Институт од националног значаја за Републику Србију 

 


